

# РОДИНА ТРЕБУЕТ: РАЗГРОМИ ВРАГА!

С честью выполним это требование. Очистим родную землю от немецких захватчиков

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

# Родину

Красноармейская газета

№ 17 | Пятница, 26 февраля 1943 года | № 17

## ВЫПОЛНИМ ПРИКАЗ ВОЖДЯ!

— Приказ Главнокомандующего, приказ Главнокомандующего! — восторженно воскликнули бойцы, подучив текст приказа. Вдруг все, как по сигналу, собирались вместе и горячо обсуждали исторический документ. Эта весть молниеносно облетела поголовно всех.

Хочется, не зная отчаяха итти быстрее на Запад, освобождать нашу землю от проклятых фашистов, — единогласно заявляют бойцы на своих митингах, в коротких летучках, в беседах между собой.

Вся наша страна с большой радостью встретила слава вождя, о том, что „Началось массовое изгнание врага из советской страны. Однако нельзя забывать и того, что враг потерпел поражение, но еще не побежден. Он попробует огрызаться, броситься на разные авантюры“.

Товарищ! Не давай врагу передышки ни днем, ни ночью, преследуй его, окружай и истребляй. Стремительно двигайся на Запад. Скорее очищай стонущую землю от захватчиков. Номни — нас ждут! Крепче ударами, больше смелости и отваги, инициативы и сметки, быстрее вперед!

Смерть немецким захватчикам!



На снимке: Боец Н.-ского горно-стрелкового отряда грузин А. Палавандишвили.

## Немецкие захватчики будут разбиты

(С КРАСНОАРМЕЙСКОГО МИТИНГА)

С огромным вниманием слушали бойцы подразделения старшего лейтенанта Нузикова мудрые слова Сталинского приказа.

Выступивший на митинге красноармеец Занченко заявил:

— Приказ Верховного Главнокомандующего воодушевляет нас на новые подвиги во имя овновождения нашей Родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Клянусь с честью выполнить приказ любимого Наркома товарища Сталина.

— Неуступно будем совер-

шествовать свою боевую выучку, — заявил красноармеец Дмитренко, — чтобы выполнить приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Железная дисциплина и строгий воинский порядок залог нашей победы. Обязуемся крепить дисциплину и порядок, чтобы неустанно гнать и громить врага.

Свои лучшие чувства благодарности к Родине выразили в выступлениях на митинге старший сержант Чигарев, сержант Ветренников и многие другие товарищи.

Старшина  
К. Тютерев.

Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

И. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 25 февраля

В течение 25 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

24 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

Западнее Ростова наши войска вели наступательные бои и овладели опорным пунктом противника. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Захвачено 13 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Западнее Харькова наши войска вели наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке немцы пытались атаковать Н.-скую часть. Кентрударом наши бойцы опрокинули противника и обратили его в бегство. На поле боя осталось свыше 100 убитых и до 300 раненых немецких солдат и офицеров.

# ГДЕ СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО—ТАМ И ПОБЕДА СЛАВА СЕМНАДЦАТИ СОВЕТСКИМ БОГАТЫРЯМ!

XXX

**В** № 15 нашей газеты мы сообщали о бессмертном подвиге 17 славных советских богатырей. Сегодня мы печатаем подробности этого боя Семнадцать воинов грудью стали у стен города. 13 из них поля смертью храбрых, остальные выстояли до конца, не отошли ни на шаг. Враг не прошел.

## УМЕРЕТЬ, НО НЕ ПРОПУСТИТЬ ВРАГА

**Н**А ПОМОЩЬ вражескому гарнизону, окруженному в городе Н., подходила группировка фашистов.

Задержать врага, не пропустить его!—такой приказ получили 17 воинов младшего лейтенанта Бондаренко.

—Умрем, но не пропустим врага!—победились бойцы.

...У железодорожной будки, что севернее города, они подготовили огневые позиции.

...Враг приближался.

От бойца к бойцу подхо-

дил заместитель командира по политчасти тов. Плотников. На ходу он успевал каждому бросить теплое слово, подбодрить.

— Не тушуйтесь, товарищи! Подустим гитлеровцев поближе и встретим их, как встретили когда-то славные панфиловцы.

— За честь своей Родины не посрамим себя. Умрем, но не отступим!—был один ответ.

## НЕ ОТСТУПИМ НИ НА ШАГ!

**В**ЗОРЫ всех были устремлены на врага. Гитлеровцы, численностью до двух батальонов, двигались по дороге. Они подошли совсем близко.

Выстрел разрезал воздух. Это сигнал т. Бондаренко. За ним последовал залповый огонь семнадцати храбрецов.

Враг всполошился. Он начал бить из минометов, строчить из пулеметов.

Завязался жаркий бой.

Фашисты замерзали

лись на снег. По ним были из автоматов, винтовок, цепным стреляли бронебойщиками.

Но редели ряды и наших воинов. Вот убит комсомолец Николай Литягин. Тихонько вскринул сержант Михаил Яблоков. Впилась пуля в тело замечательного наводчика Григория Опарина.

Но отходить никто не думал.

По врагу, огонь! — командовал т. Плотников. И бойцы, спаса и снова били по гитлеровцам.

## КРЕПИСЬ, ДРУЗЬЯ!

— ТОВАРИЩ старший лейтенант, я ранен,—должен т. Плотникову комсомолец Миша Дроздов.

Потерпи, дружище! Стрелять можешь,—глуши проплатную немчуру.

Во многих боях бывал комсомолец Вася Кукушкин. Он был ранен в лицо, руку и ногу. Но зажили раны. Вася опять сражался с невидимым врагом.

И вот снова пуля обожгла его лицо.

— Крепись, Кукушкин!

сказал командир отделения т. Бобков.

И Кукушкин крепился. Но вот, когда он послал очередной патрон в ружье, вражеская пуля ранила его в руку.

— Командир, меня еще раз ранило!

— Ничего, Вася, залечим все раны!

Прошло несколько минут и продолжавший сражаться с врагом Василий Кукушкин был ранен в третий раз — в ногу. Но пола боя он не оставил.

## СМЕРТЬ СМОТРИТ В ЛИЦО

**В** ЛИЦО сержанта Сергея Башева смотрела смерть. Но он не хотел видеть ее. Бакинский комсомолец шутел, подбадривал товарищей и посыпал одну за другой меткие пули в врага.

Казах Абильбек Бутбаев приговаривал после каждого выстрела:

— Есть один. Есть один...

Бутбаева рапило. За ружье залег его боевой друг Умербай Чижбаев. Вскоре ранило и Умербая.

Сержант коммунист

т. Бобков спросил его:

- Стрелять можешь?
- Могу.
- Справа, у дороги, видишь пулемет?
- Вижу.
- Уничтожь!
- Есть уничтожить.

Первым же выстрелом казах бронебойщик заставил замолчать пулемет.

Пулемета больше нет, командир!

— Вижу. Молодец!

Смерть смотрела в лицо каждого воина. Но ее не боялись.

## ЗА ЛЮБИМЫХ КОМАНДИРОВ

**В**ОЙЦЫ восхищались стойкостью и храбростью своих командиров — тт. Плотникова и Бондаренко.

Спокойно пожимал Валентин Плотников на крючок автомата. Его очереди сканивали гитлеровцев. Даст он очередь, посмотрит на бойцов из-за угла будки и скажет:

— Не тушуйтесь, товарищи!

Пуля попала прямо в серце старшего лейтенанта.

И упал Валентин. Обагрился снег его кровью.

Маленькая горсточка бойцов видела смерть своего командира.

— Отметим за командинца! — побледели они.

И он как живой стоял перед ними — высокий с большими глазами, с крученными губами. Им кажется, что на его лице с самарканским загаром нет-нет да и появится улыбка. Им кажется, что он и сейчас говорит своим баском:

— Не тушуйтесь, ребята!

\* \* \*

**П**РОТИВНИК обходил храбрецов с флангов. Но они не тушевались и не отходили ни на шаг.

Вскоре ранило и младшего лейтенанта Василия Бондаренко.

Осталось четыре человека. Но они не дрогнули перед врагом.

## ВЕЧНАЯ ИМ СЛАВА!

**В**РАГ остановлен. Поле усеяно трупами. Около трехсот солдат и офицеров нашли себе смерть на подступах к городу.

Вечной будет слава семнадцати советских богатырей, не щадивших жизни за Родину.

**П**РОЙДУТ годы. Залечатся раны на земле. Черто-

полохом зарастет то место, где сгниют трупы фашистских захватчиков.

Народ забудет о них.

Но никогда он не забудет семнадцати героев. И старик, и юноша проходя мимо железодорожной будки, — остановится на минутку, обняжит свою голову и скажет:

— Вечная им слава!

Ответ. редактор Я. ФЕДОРЕНКО.